

# 七县区完成城乡环卫一体化

## 邹平县率先完成,2015年全市将实现全覆盖

本报9月24日讯(通讯员 阚劲松 时燕 记者 王领娣 见习记者 杜雅楠) 24日,全市城乡环卫一体化工作会议召开,2015年实现全市城乡环卫一体化全覆盖。目前,全市7个县区已实现,10月1日市生活垃圾焚烧发电厂将正式投入运营,有效覆盖半径达40公里,为城乡垃圾资源化、减量化、无害化处理提供了条件。

全市在城乡环卫一体化建设方面因地制宜。邹平县建立起以政府为主导的城乡环

卫一体化运作模式,设施建设、运行资金全部由政府承担,在全市率先实现了全县城乡环卫一体化全覆盖;无棣县多元筹措资金,全面推进市场化运作,辖区的乡镇办和村庄的环卫作业打包交由专业公司市场化托管;惠民县培育壮大本土环卫产业,在各乡镇办设立分公司,县财政承担一部分,环卫集团组织架构科学管理;阳信县将辖区划分三个片区,分别采取政府主导、市场运作等方式,积极稳妥推进市

场化运作;沾化县中转站、清运车辆等环卫设施设备,政府采购已全部到位,土建工程正在抓紧施工,10月1日,将如期完工投入运营,县域城乡垃圾清运至市生活垃圾焚烧发电厂集中处理。

目前,全市建成运行垃圾转运站51座,在建27座,配备保洁员12313名,保洁车10689辆,垃圾桶(箱)63946个,各类清运车辆360余台,4798个村居完成净化任务,初步建立起“户集、村收、镇运、县(市)处

理”的城乡环卫一体化收运处体系,城乡环卫一体化覆盖率达到91.6%,高出全省平均水平2.6个百分点,全市7个县区实现城乡环卫一体化全覆盖。

但是目前部分县区生活垃圾处理厂处理能力还不足,作为全市重大民生工程的市生活垃圾焚烧发电厂,现在已经建成,10月1日将正式投入运营,有效覆盖半径40公里范围内8个县(区)、34个乡镇(街道)、1900个村(居)每天产生的1000余吨城乡生活垃圾。

力量力争达到800吨/日。

市餐厨废弃物处理项目建成运行后,滨城区、开发区、高新区、沾化县4个县(区)建成区和市城区餐厨废弃物运往市餐厨废弃物处理厂统一处理,每天餐厨废弃物进厂量达到50吨以上。

本报记者 王领娣  
见习记者 杜雅楠

## 省运会滨州团获63金列第七

本报9月24日讯(通讯员 张鹏 王文洋 记者 王领娣) 9月24日,第23届省运会闭幕式在济宁市体育中心综合馆举行,滨州市代表团共参加了排球、柔道、足球等11项赛事,共获得金牌63枚,奖牌总数为159枚,总分2920.75。在设置的6个奖项中一举拿下五个第七,一个第八的好成绩,最后总排名位列全省第七。

## 洋湖乡计生办 践行群众路线

本报讯 洋湖乡计生办以党的群众路线教育活动为契机,强化党员干部组织学习,不断提高其思想素质和业务素质。在学习内容上力争做到“三个突出”,即:一是突出人口和计划生育相关法规政策等业务知识学习,不断提高业务技术水平,为育龄群众解疑答惑,更好的解决在工作中遇到的难题。二是突出学习时效,针对工作中出现的问题和漏洞,查缺补漏,发现问题,坚决整改,为计生工作奠定坚实基础,三是突出将人性化理念,开展优质服务,争创文明窗口,简化、制定合理的工作流程,方便窗口办证群众。

在具体工作中,洋湖乡计生办把群众的满意程度作为衡量干部职工工作业绩的重要标尺。通过“三项措施”建设来“内强素质,外塑形象”。“首问责任制度”,杜绝了推诿扯皮现象的发生,提高了工作效率,拉近了与群众的距离;“微笑服务制度”,杜绝了“门难进、脸难看、话难听、事难办”现象的发生,制定服务办证流程图,窗口办理业务明细介绍,开设咨询电话,绘制工作人员桌标和办证业务提交材料明白卡等,真正做到方便群众,服务群众,通过简化工作程序,提高育龄妇女的满意度。树立了良好的服务宗旨意识和服务形象;“创新思路制度”,杜绝了原地踏步走、用老办法走老路、不思进取现象的发生,创新思维、广开思路,提升了服务质量,提高了工作水平。

(张翠平)

## 邹平县长山镇 药具服务零障碍

本报讯 随着取消二孩生育间隔、单独二胎等政策的实施,为避免符合生育条件的人员扎堆生育,进一步强化群众的国策意识,稳定低生育水平。

长山镇计生办加大药具服务管理工作,以“婚育新风进万家”活动为载体,进村入户调查了解群众生育意愿,掌握育龄群众的药具需求情况,根据调查摸底结果,完善村级药具发放点,营造温馨的服务环境。畅通发放渠道,对使用避孕药的育龄妇女,及时上门免费发放避孕药具,并及时对群众做好指导随访服务。对外来流动人口同管理、同服务,免费提供生殖保健服务,并在镇驻地流动人口集中处设立了药具免费发放点和咨询指导站,向其免费提供了丰富多样的避孕药具,并定期随访,科学指导,发现问题及时处理,解除了她们的后顾之忧。

(马金花)

相关链接

## 垃圾焚烧发电厂 10月1日试运营

市生活垃圾焚烧发电厂10月1日投入试运营,以市生活垃圾焚烧发电厂和餐厨废弃物处理厂为依托,有效覆盖半径40公里范围内的县(区)、镇(街)、村(居)实行城乡垃圾集中处理,切实提高垃圾资源化、减量化、无害化处理水平。2014年12月份,完成覆盖区域所有村庄的净化任务,垃圾无害化处理率达到

100%,实现城乡环卫一体化全覆盖。

垃圾焚烧发电厂实施步骤分为试运行期和正式商业运营后,市生活垃圾焚烧发电厂在试运行期间,滨城区、开发区、高新区3个县区及沾化县(冯家镇、滨海镇、下河乡除外)以及市城区辖区内所有生活垃圾运往生活垃圾焚烧发电厂集中处理,垃圾进



## 诵诗文 扬传统

滨城区滨北街道办事处北城实验小学为传承中华优秀传统文化组织编写了小学各年级分段式诵读教材,利用每天的“两诵”时间开展“诵读经典诗文,传承传统文化”教育活动,以此培养学生亲近经典文学,提升诗文素养,熏染优雅人格。“两诵”即每天上午15分钟的“晨诵”和上下午放学离校时的“路诵”,这是该校的特色校本课程。

本报记者 谭正正 本报通讯员 王艳辉 赵海珍 摄影报道

## 蒲园戏曲展演送文化

### 园区多措并举喜迎国庆、重阳双节

本报9月24日讯(通讯员 王红霞 记者 李运恒) 为迎接国庆节、重阳节的到来,蒲园管理处在大门口摆放鲜花,营造喜迎双节浓厚氛围,力争为市民打造一处假日休闲、娱乐的好去处。

国庆节前蒲园新进各种花

卉5万余盆,包括一串红、假龙头、彩叶草、孔雀草、鸡冠花、鼠尾草、垂吊牵牛等,为大门口的花坛、花架重新布景,为蒲园内的景点小品进行“换装”。安全科对全园的游乐设施进行了一次全面的安全检查,省特检院对几项大型游乐设施进行了安

检,做到防患于未然。为增加节日期间的文化氛围,特邀市戏曲协会的票友们,在大门口登台献艺,为广大游园市民献上一道精彩的文化大餐。同时,节前新上项目有:惊险刺激、适合年轻人乘坐的“空中飞人”;富有诗意、适合小情侣或全家人

乘坐的“莲池泛舟”;适合家长带孩子一起游玩的亲子项目“观鱼台”;“儿童碰碰车”;“儿童挖土机”;“方向盘遥控船”等,加上原有“摩天轮”、激流勇进”、“疯狂老鼠”、“体能乐园”等近四十余种项目,适合各年龄段游客游玩。

## 邹平县长山镇优化宣传环境

本报讯 “单独也能生二胎”、“你富我富大家富,计划生育来帮忙”、“计划生育好,政策帮养老”、“日月同辉壮美自然,男女平衡和谐人间”。在长山镇辖区主要街道,这样新颖、温馨的计划生育户外宣传标语和宣传牌随处可见。

今年以来,长山镇结合生育政策调整,把宣传教育工作放在首位,对全镇计生宣传标语进行统一规范,优化了宣传

环境,吸引群众关注人口计生,提高群众对政策的知晓度。人口文化大院、人口文化广场、人口文化街道等各类宣传阵地,不仅是新农村的亮丽风景线,更成为教育群众自觉执行基本国策的有效活动阵地,在美化了环境的同时满足了群众求知、求富的需求,推动形成了人口计生工作的好局面。

(王红)

## 邹平县临池镇计生“四进”企业

本报讯 为深入推进党的群众路线教育实践活动,进一步密切党群干群关系,临池镇全面开展计生“四进”企业活动。

宣传进企业。利用展板、折页等形式,深入宣传计生便民服务项目,公开各类计生证件办理条件、所需资料、登记流程、注意事项,使群众了解证件办理的具体内容和申办流程。法规进企业。结合安全

生产宣传日,开展计生政策法规进企业活动,举办法律法规培训,提供相关劳务咨询。服务进企业。向外来员工免费发放避孕药具,提供妇科普查、法律和就业援助等均等化服务。协会进企业。完善5家企业计生协会,建立完善企业中的车间、班组计生管理服务网络,逐步建立完善“法人负责、创新管理、协会服务”的管理服务模式。(宋淑房 徐超超)